

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:
 на цілий рік зр. 2.40
 на пів року " 1.20
 на чверть року " —.60
 місячно . . . " —.20
 Поодинокое число 1 кр.
 З поштовою пере-силкою:
 на цілий рік зр. 5.40
 на пів року " 2.70
 на чверть року " 1.35
 місячно . . . " —.75
 Поодинокое число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

(З Ради державної. — *Справа знесення мита.* — *Фалшива чутка.* — *Ювілейна вистава у Відні.* — *Революційні рухи в Італії.* — *Чутка о новій морській битві і положенні коло Манілі.* — *Положенні в Іспанії.*)

В доповненню до справоздання з послідного засідання Ради державної мусимо тут ще подати, що під конець засідання пос. Танячківч поставив пильпе внесенє в справі нужди в Галичині. Пос. Кремпа інтерпелював в справі відносин судівничих в Галичині а пос. Козакевич в справі арештованя страйкуючих челядників кравецких.

Montagsrevue, газета маюча зносини з вірноконституційною більшою посілостю, висказує сумнів чи Рада державна буде могла дня 2 червня зібрати ся на засіданє, а й в такому случаю, як би зібралася, то сесія була би лиш дуже коротка. Та сама газета доносить, що австрійске правительство поробило все, що потреба, щоби знести мито від збіжжя, але справа розбила ся об опір Угорщини. Однакож не стало ся нічого злого, бо знесенє мита не конче би вплинуло на зменшенє дорожні.

Від довшого вже часу ходить чутка, що гр. Тун постановив знести розпорядженя язикові, бо сподіває ся, що в той спосіб удасть ся ему скорше довести до якогось порозуміння в комісії язиковій, і що становище гр. Голуховского єсть захитанє піби то з тої причини, що він не зробив нічого, щоби не допустити

до конфлікту межі Іспанією а Сполученими державами. Вісти ті суть безосновні.

В суботу відбуло ся відкрите ювілейної вистави у Відні. N. fr. Presse пише з сеї нагоди: Є. Вел. Цісар єсть властивим героєм вистави. Він то освободив всіх працюючих як міщан так і селян. Ціле жите економічне, суспільне, духове і політичне в Австрії єсть від 50 літ звязанє з іменем Найясн. Пана. Монарх єсть і позістане назавсїгди непохитним осередком в житю партій, в котрім повно змагають, що взаїмно себе побороють. Вєі народи споглядають з довірем на него.

Вже від довшого часу проявляють ся в цілій Італії по ріжних містах бунти, котрих жерело лежить головно в загальній нужді економічній і голоді та дорожнї. В послідних днях ті бунти прибрали вже виразно революційний а по трохи навіть републиканський характер. Ворохобники опанували міста і ставлять навіть досить успішний опір войску. Найсильніше розворушило ся в північній Італії. В виду того рада міністрів оголосила ся постійною і постановлено змобілізувати резерву. В Міляні підчас суботнішних розрухів убито одного рітмайстра. Вчєра повторили ся розрухи знову з виразним характером революційним, бо на уліцях міста ставлено барикади і борба з войском вєла ся крок за кроком. Вози трамваєві задержувано, перевертані і розбивано та роблено з них барикади. Розрухи трєвали цілий депь і аж під вєчер удадо ся з великим трудом завести який такий спокій. Складачі друкарскі застрайкували і правительство не могло для того розліпити по містї плякатів з оголошенем стану облоги.

Вєі товариства соціялїстичні і маючі характер републиканський в Міляні власти правительственні розвязали.

Здає ся, що межі американською а іспанською фльоотою прийшло коло острова Гаїті до нової морської битви. До Нью-Йорку наспіла іменно вість з Пуерта Плята в републиці Сан Домінго, що там чули оногди в стороні як Монте Хрісто (на північній березі острова Гаїті) сильну канонаду. З того здогадують ся, що фльоата адмірала Гемптона стрітила ся з фльоатою іспанською, котра стояла давнійше коло пригірка Зелених островів а відтак поплила до Західної Індії. Канонада розпочала ся околє 9 год. рано.

З Манілі наспіла урядова вість, після котрої Американці здобули порт і місто Кавіте коло Манілі і збурили тамошний арсенал. Адмірал Девей заявлює, що не буде бомбардувати міста, скоро Іспанці не будуть стріляти на американські кораблі. Бюро Райтера доносить, що битва коло Кавіте розпочала ся о 6 год. рано а скінчила ся околє полудня. Американці розбили 11 іспанських кораблів. Американська фльоата майже нічого не потерпіла. Іспанці стратили в сїй битві околє тисяч людїй в убитих і ранених; по стороні американської ніхто не згинув.

З іспанської сторони доносять, що коло побережя острова Люццон було укритих багато малих канонїрок іспанських, котрі не могли виступити до бою з американською фльоатою, але тепер коли та заплила до порту коло Манілі, они зайпли єї ззаду і заступили при вузкім вїзді дорогу а фльоата адмірала Девей

6)

Антилі і Багама.

II.

Доктрина Менро'го і панамериканїзм. — Кей-Вест і єго укріпленя. — Жовта пропасниця в Західній Індії. — Американська фльоата. — Куба, єї населенє і богатєтва єї природи. — Істория Куби і господарка Іспанців на острові. — Гаванна, Матанца, Ціенфугос і другі міста на Кубі.

(Дальше).

Американська ескадра бльокує вже столицю Куби, місто Гаванну і сусіднє побережє, але анї не бомбардує міста, анї поки що не старає ся єго взяти, бо се було бп аж тогди можливе, коли би рівночасно і сухонутна армія приступила до спільної акції з ескадрою. Само бомбардованє знов було би без ціли, бо Гаванна єсть занадто сильна кріпость, як щоби їй лиш сама ескадра могла дати раду. Американські кораблі военні коли підїляли під Гаванну, мусїли преці вараз уступити ся, скоро а форту Морре дано до них кілька вистрїлів. Форт сей, по іспанськи: Castillo del Morro, стоїть зараз при самім вїзді до гаваньского порту, по лївім єго боці, напроти міста. Єсть то великий і сильний будинок, збудований з величезного, на сяжєнь грубого тесового каменя, і вже тим впадає зараз в око. Від сторони

моря єсть на нїм вежа з морською ліхтарнею а під нею келї того кримїналу, про котрий вже на початку сеї розвідки була бесїда.

Коли вийти на вежу морської ліхтарні в Ель Морро і подивити ся доокола, то очам нашим представляє ся чудовий вид: на вєходї спніє ся безкрає море а на нїм видко лиш білі вітрила кораблів; на заходї по тамтїм боці порту краєє ся в свїтлі сонця Гаванна з своїми чотиригранними потяжкими домами. Місцями показують ся зелені пальми і кипреси, що стоять межі білими стїнами домів, а саме по серединї міста видко величаву палату генерал-губернатора. Там, де поза фортом ряди домів, вибігають в глєбину краю і кінчать ся межі зеленими горбами, видко величезну кріпость, гаваньську цитаделю Ля Кабана (San Carlos de la Cabanas) збудовану ще 1764 р., а високо понад кипреси і пальми, понад палату губернатора і форти піднімає ся стара іспанська катедр, під котрою спочивають моцї Колумба, котрий за три маленькї кораблі, які єму дали Іспанці, дарував їм цілу часть свїта. Катедру єю збудували тут Єзуїти ще в 1724 р. а моцї Колумба перенесено сюди з Сан Домінго в 1796 р. На тїм місци, де Колумб перший раз станув на сїм острові, виставлено малу звичайну капличку: el Templete, а перед нею поставлено єму просто нужденний пам'ятник.

Гаванна єсть місто іспанське, з вузкими кривими уліцями, з високими тротоарами, вложенними так само як і уліці камінними плитами. Від мая аж до вересня єсть тут страшна спека, а тутешні люди втікають тогди

в гори або бодай переносять ся до Реїлі по другім боці порту, де єсть хороші літні дома. Та ще й зимою єсть тут дуже тепло, але бодай вже нема небезпечности, що вибухне жовта пропасниця. В Гаванні бувають часто землетрясеня і длятого дому єсть ту що найбільше лиш на два поверхи високі. При самім сподї буває найхолодніше і длятого помешканя пошукує ся найбільше лиш на долинї; вїкна тут бувають цілий день отворені і мимоволї можна видїти ціле родинне жите Гаванців. В часї спеки бувають уліцї майже пусті, і аж по полудни, коли вже стане холоднїше, виходять гаваньскї дами в яєних туалєтах на уліцю, сїдають на малі легонькі вози, звані тут: „volantes“, та виїздять на прохід. Сї вози надають Гаванні особливий характер. На вузюньких уліцях Гаванни просто неможливо завести кінні або електричні трамваї і длятого тут рух возовий так великий, як може в нїякім иншїм місці на свїті. Іспанський сєньор (пап) або сєньорїта (панї) не показали би ся на проходї пішки. Волянтєє єсть то дуже малі візкї, обчислені звичайно лиш на одну особу, а їх тягнуть так само дуже маленькї коники. До кожного воза запрягають лиш одного коня.

Столиця Куби має чверть мїліона жителїв, але мимо того в цілїм містї не видко анї одного фабричного компаня. Гаванна єсть полудневим містом торговельним, що вирєсло з порту, з котрого кораблі вивозять головно цукор і тютюн. Але ще більше як торговля надає місту характер іспанська бюрократия, котра любує ся в нишпотї та марпованю гроша.

І Н С Е Р А Т И.

Поручає ся
торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬЕРА у Львові.

До Народної Часописи

всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.